Технология государственного управления
 с использованием встречных денежных потоков
Различают три типа моделей управления:

· Бюрократические модели. Экономические и социальные вопросы решаются в них с помощью чиновников (модель Вебера и другие).

· «Полурыночные» модели. Экономические процессы регулируются в них, большей частью, рынком, а социальные процессы решаются, в основном бюрократическим путем, с помощью чиновников. В этих моделях используется так денежный механизм, который носит неполноценный, недостаточный характер, и который нуждается в дополнительном «ручном» регулировании. Таким моделям управления посвящены многочисленные современные исследования.
· «Рыночные» модели управления. В этих моделях рыночный механизм регулирует одновременно и экономические, и социальные процессы. Описанию одной из таких моделей и посвящена данная работа. 
Разница «полурыночного» и «рыночного» подходов управления.
· Большинство современных исследователей, строят свои теории на предположении, что экономические процессы в обществе можно рассматривать отдельно от социальных. Они даже договорились до того, что говорят: «Давайте создадим эффективную экономику, а затем на ее основе будем решать социальные проблемы». В отличии от них, в данной работе демонстрируется вывод о неразрывной связи между экономическими и социальными процессами, устанавливается характер этой взаимосвязи и демонстрируются методы эффективного управления этими взаимосвязанными процессами. 
· Многие исследователи-полурыночники, особо не задумываясь, пытаются использовать в своих моделях денежный механизм саморегуляции, который носит неполноценный, недостаточный характер, который требует дополнительного регулирования. Именно на различных аспектах этого дополнительного регулирования и сосредоточены их многочисленные исследования. Поиск путей решения для различных общественных проблем они предполагают искать путем развития и улучшения качества этого дополнительного регулирования. На самом деле – решение можно увидеть в другом месте, надо просто критично посмотреть на сам денежный механизм саморегуляции. Ведь именно на основе этого системного механизма изначально закладываются многочисленные общественные проблемы. Изменив сам механизм саморегуляции, мы можем добиться автоматического решения для сотен общественных проблем.
Механизм встречных денег.
Для простого системного решения всего комплекса проблем общественного регулирования и в качестве основной парадигмы при строительстве системы общественного управления мы можем использовать другой денежный механизм - механизм встречных денег. 
Новый денежный механизм увязывает между собой протекание экономических и социальных процессов, заменяет бюрократическое регулирование многих общественных процессов (например, социальных) на рыночный способ регулирования. Вместо неполноценного регулирования «одной невидимой рукой» - он позволяет осуществлять полноценное регулирование «двумя руками». 
Предлагаемый для обсуждения материал будет представлен в следующей последовательности:
· Элементарные основы управления.
· Изложение механизма встречных денег.
· Описание работы финансовой системы и, частино, описание функционирования общественной системы.

· Демонстрация комплексного решения для множества общественных проблем

Изложение представляемой ниже базовой теории управления четко согласуется с изложением, принятым в естественных науках, и имеет тысячелетние корни. 
Материал предлагаемой статьи излагается в форме строгих четких определений (свойственных естественным наукам) и на всем своем изложении повторяет идеи из «Дао де дзин» (5 век до н.э.), цитаты  из которого  без дополнительного комментария приводятся в тексте заявки в удвоенных кавычках ««…»». 
Предлагаемую разработку можно рассматривать как применение философии даосизма к управлению общественными процессами.
ГЛАВА I «ОСНОВЫ УПРАВЛЕНИЯ»
1. УПРАВЛЕНИЕ И РЕГУЛИРОВАНИЕ
Управление
Управлением, называется комплекс мер по организации и по поддержанию порядка в системе.

Управление состоит из двух основных частей: 

· Из организации системы управления (построения системы).

· Из регулирования (корректирующих действий).

Управление и регулирование это разные понятия. Регулирование является частью процесса управления.
Регулирование есть следствие плохой организации

При функционировании плохо организованной системы будут возникать проблемы. Для их решения необходимо заниматься регулированием. И чем хуже будет организована система, тем больше потребуется объем регулирования.

Регулирование – это мера нашей некомпетентности, это вынужденное действие, возникающее для решения текущих проблем при плохой организации системы управления.
Умеющий управлять - не регулирует

Регулирование – это исправление ошибок.

В хорошо организованной системе, не нужно регулировать. ««Умеющий правильно говорить - не допускает ошибок…Умеющий делать хорошо – не делает исправлений…»».
Высшее искусство управления заключается в том, что умеющий управлять - не регулирует.

Ошибки современного управления

Многие путают понятия управления и регулирования. 

Желая увеличить управление - они начинают увеличивать регулирование, и наоборот, стремясь уменьшить вред регулирования – они уменьшают управление.

Некоторые говорят о вечности налоговой системы. Они говорят, что налоги первичны и что люди должны трудиться для того, чтобы могла существовать налоговая система.

При высшем искусстве управления - регулирование можно свести к нулю. А налоговая система - всего лишь система регулирования, от которой можно легко отказаться при хорошей организации.
2. УПРАВЛЕНИЕ НЕДЕЯНИЕМ
Две концепции в управлении

 ««Управление недеянием»». Эта концепция требует организовать систему управления так, чтобы не было необходимости вносить корректирующих воздействий, чтобы не было регулирования.

««Управление действием»». Эта концепция базируется на том, что надо сначала плохо организовать систему, а потом надо больше действовать, больше регулировать, больше бороться. Нужно, чтобы каждый второй в стране был юрист или экономист. У каждого лоточника надо поставить по контролеру. Нужен больший штат мудрых чиновников, хорошие счетные машины, математические модели.

В первом случае делается упор на том, что не требуется вводить корректирующих воздействий. Не надо ««бороться и мудрствовать»». Любая проблема должна быть решена, еще не возникнув. Надо «устранить причину болезни, а не бороться с ее проявлением».

Вторая концепция базируется на придуманных знаниях, на постоянном ежедневном применении действий и борьбы. Представители этой концепции предлагают больше бороться по всем направлениям: с коррупцией, с бедностью, с преступностью, за права граждан и т.д. Эти люди призывают к социальной ответственности, меценатству и т.п. Они не понимают, что сначала сами организовывают многочисленные проблемы, а потом хотят сосредоточить все наше внимание на борьбе за их разрешение.

Путь в улучшении управления – через управление ««недеянием»»

При организации работы государственной машины, все происходит аналогично, как и при организации работы технической машины (технологической линии). Можно сделать так, чтобы всё регулировалось естественно и автоматически. А можно расставлять работников (чиновников), чтобы они регулировали те или иные процессы. И чем больше нам потребуется чиновников, тем хуже получится государственная машина. 

Сначала мы слишком плохо организовываем систему, затем начинаем регулировать и потому, нанимаем чиновников. Наняв чиновников - начинаем говорить о больших расходах на их содержание. Поручив им много ответственной работы, начинаем говорить о коррупции, о злоупотреблениях, об отсутствии взаимопонимания и т.д. 

Понимание причины плохого управления подсказывает путь в улучшении работы государственной машины – через автоматизацию процессов управления и устранению того, что требует регулирования и борьбы.

3. ПРИЧИНЫ ПОЯВЛЕНИЯ РЕГУЛИРОВАНИЯ

Нарушение единства процессов

Игнорирование, «забывание» отдельных процессов при организации системы - приводит в дальнейшем к необходимости появления регулирования.

Можно сделать так, чтобы многие процессы, например - социальные, были интегрированы с другими в  единый механизм естественной саморегуляции. А можно, «забыть» о них при организации системы, вспомнить потом и начать говорить о необходимости социальной защиты, призывать к гуманности, к милосердию, к социальной ответственности и т.д. 

Разговоры и призывы к гуманности, к милосердию, к меценатству – это очень плохо. Это свидетельство плохого управления. Эти разговоры возникают, когда социальные вопросы не интегрированы в единую систему саморегуляции и не решаются естественным путем.

««…Добродетель появляется только после утраты Дао.  Когда устранили великое Дао, появилась гуманность и справедливость. Когда появилось мудрствование, возникло и великое лицемерие. Когда в государстве царит беспорядок, тогда появляются верные слуги...»».
О глубине управления

 Любая проблема должна быть решена, еще не возникнув. 

««То, что ещё не показало признаков, легко направить. То, что слабо, легко разделить. То, что мелко, легко рассеять. Действие надо начать с того, чего ещё нет. Наведение порядка надо начать тогда, когда ещё нет смуты»». 

Если некоторые процессы учитывать, но учитывать поверхностно – то в дальнейшем, неточность даст о себе знать и потребует регулирования. 

Регулирование мешает людям жить

Регулирование требует излишних затрат, создает барьеры для естественного протекания процессов, способствует коррупции и преступности.

««Чем больше приказов и распоряжений – тем больше воров и разбойников…Чем более деятельно правительство – тем хуже живется народу»».

Регулирование – это плохо. Важно избегать причин появления регулирования. Поэтому, надо стремиться к глубокому и полному управлению процессами.
4. ПРИЧИНЫ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ГУМАННОСТИ
Уход за растениями в саду
Два существующих подхода в управлении рассмотрим на примере ухода за фруктовым садом:

««Высшая добродетель подобна воде. Вода приносит пользу всем существам и не борется»»
 «Естественный подход». При этом способе люди каждому растению выделяют место под Солнцем.. Естественная влага питает и достается всем растениям: и молодым, и взрослым, и пожилым. Когда растения становятся излишне старыми или больными – они погибают, освобождая место молодым. Природа сама регулирует этот процесс естественным образом. 

 «Деятельный подход». Некоторые говорят, что природа не умеет ухаживать за растениями. Они предлагают отнять у растений естественную влагу, а потом начать помогать им. Они берутся решать вопросы - каким растениям можно жить, каким надо помогать, а каким пора умирать. Они говорят о том, что знают, у каких растений надо отнять, сколько отнять и каким надо помочь. Они, то помогают взрослым, то бросаются помогать пожилым, то вспоминают про молодых, забывая о предыдущих. Они говорят о разной значимости растений, придумывают различные идентичности для них. Они бегают с ведрами по саду, называют себя добродетельными и говорят о своей любви к растениям. Но такая добродетель возникает, когда люди разрушают естественные механизмы, питающие растения. Одной рукой они создают проблему, другой пытаются ее исправить.
Справедливость и гуманность
««Добродетель появляется только после утраты Дао… Когда устранили великое Дао, появилась гуманность и справедливость»». 

««Вот почему добродетель появляется только после утраты Дао»».
Борцы-добродетели разрабатывают знания о своей любви к народу, различные теории справедливости и гуманизма. Разные политики говорят о том, что только они умеют правильно отнимать и любить. Они ломают голову, как за счет одних людей сделать жизнь других лучше.
На самом деле, лишь только тогда, ««когда будут устранены мудрствование и учёность, тогда народ будет счастливее во сто крат»». Вот почему надо стремиться к естественности, тогда добродетельность и гуманность не появятся.
Организовать системный механизм естественной защиты людей является простой, легко осуществимой задачей.
5. О ПРОСТОТЕ И СЛОЖНОСТИ

О сложности

«Деятельные» люди все усложняют. Они придумывают разные особенности и пытаются рассказать нам об этом. Они разделяют людей по сортам и пишут для них разные законы. Они хвастают, что придумали для нас уже более миллиона законов и хотят, чтобы мы возрадовались вместе с ними. Они создали такое число законов, которое невозможно прочесть и говорят, что постараются написать для нас еще больше. 

Но ничего хорошего в этом нет.  ««Когда растут законы и приказы, увеличивается число воров и разбойников. Когда правительство деятельно, народ становится несчастным»».

Объем законов, как правило, пропорционален глупости его разработчиков. Они ищут решение проблем путем усложнения, придумывая отдельные новые особенности. Они говорят, что у них появились хорошие компьютеры, и теперь в экономических законах они могут еще больше всего учитывать: географические координаты, погодные условия, политические пристрастия и заслуги. Эти люди все усложняют. 
Они недостаточно мудры, чтобы быть простыми.

О простоте

Лучшая теория та, которая более просто описывает более сложные вещи. 
Мудрый человек делает все просто,  а глупый - все усложняет (придумывает различные идентичности).

Чтобы описание было глубоким и максимально простым по изложению, в современных естественных науках применяют метод «обобщенных переменных». 
Метод «обобщенных переменных»

Обобщенными переменными называются независимые переменные, введение которых, позволяет однозначно описать состояние системы. Пример из механики:
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На рис.1 изображена система, имеющая две степени свободы (она описывается с помощью двух обобщенных переменных). Знание двух основных величин позволяет судить о том, где находится то или иное тело и как они расположены друг относительно друга. Знание сути контролирует мельчайшее.
Метод отслеживания отдельных взаимосвязей между объектами (отдельных особенностей) в аналогичной системе (рис.2) приводит к тому, что:

· Для описания используются излишне большое количество переменных. Такая система будет переопределена – часть переменных будут вырождаться (дублироваться). Описание в такой системе становится сложным и противоречивым.
· Даже при избытке введенных переменных может оказаться, что по некоторым объектам имеет место недостаточная определенность, недосказанность.
· Отслеживание отдельных взаимосвязей (отдельных особенностей) неизбежно приводит к неполному, поверхностному управлению.

Аналогично происходит и в общественной системе. Описание в ней несложно выполнить через относительно небольшую группу обобщенных переменных. И это описание будет самым коротким и более глубоким.
Знание сути контролирует особенности. Если следить за особенностями, то суть теряется. Когда великая простота ускользает от взора - наступает великая сложность. 

Многие не знают, что такое «обобщенные переменные». Они вводят бесчисленное количество переменных, а потом жалуются: «что умом не могут понять свою страну». Им кажется, что чем больше переменных (или идентичностей) они введут, тем больше особенностей они смогут учесть. Они говорят, что знают еще много разных слов и словосочетаний и хотят все это отразить в своих законах.. Они концентрируют внимание на особенностях, и потому теряют суть. Поэтому управление в государстве становится сложным и запутанным. 
Неумение вводить обобщенные переменные неизбежно приводит к усложнению описания, появлению громадного количества лишнего пустого знания. 
Описание общественных процессов должно выполняться с использованием метода обобщенных переменных. Добиться этого несложно. Это позволяет сделать управление более простым и глубоким. Это главный шаг к эффективному управлению.
6. ОБЩИЕ ОШИБКИ СОВРЕМЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
Многие управленцы не могут смотреть на вещи системно. Они рассматривают процессы и проблемы отдельными фрагментами. 
Они нарушают единство. Они нарушают единство людей, деля их на социально значимых и менее значимых. Они делят людей по сортам, на различные социальные группы и начинают нас учить – кого из них надо больше любить и кому больше помогать. Они пишут тысячи страниц о разновидностях этой любви. Они хотят достичь единства между людьми, придумывая для них различные особенности (идентичности).

Чтобы «справедливее» сделать жизнь людей – они предлагают увеличивать число разных социальных групп и «справедливо» учесть их долю в общественной любви. Разделяя людей на подвиды, они тем самым, все сильнее удаляются от единства и естественности. 
Они стремятся к дискриминации. Они говорят, что «все равны перед Законом, только для разных людей Законы должны быть разные». Они стремятся в своих законах к дискриминации одних социальных групп по отношению к другим. Они возвеличивают одних и принижают других, а потом они начинают бороться с дискриминацией, которую сами придумали. Они сами создают проблемы, а затем начинают бороться с ними. 
Нельзя достичь единства – нарушая его. Не в поисках различиях между людьми надо искать их единство, а в единстве людей надо увидеть их различие. Лучший способ достижения  единства людей – не разделять их. Любовь государства и Законы для всех людей должны быть одинаковы.. 

Они постоянно угрожают нам, что будут еще больше любить и защищать нас. Они предлагают отнимать у людей возможность самостоятельного решать свои вопросы,  для того, чтобы затем их защищать. Они предлагают отстранить человека от национальных ресурсов, предлагают отнимать значительную часть его заработной платы и т.п. Их идеал: люди, которые не могут себя сами прокормить и чиновники, приходящие им на помощь. Можно сделать так, чтобы человек на свою заработную плату мог починить себе крышу, а можно лишить его этой возможности, пообещав создать национальную программу «ветхое жилье».
Слуги, которых мы наняли для регулирования - превращаются в хозяев. Основа их власти в разделении людей. Они мечтают о высшей власти бюрократии – для этого они будут убеждать нас в необходимости адресной помощи, заведению амбарных учетных  книг и написании персональных законов для отдельных людей. 

Они говорят, что у них есть проблемы с идентичностью человека - слишком много разновидностей людей они придумали. Они хотят сами не запутаться и просят нас помочь в этом. На самом деле, задача стоит совершенно в противоположном направлении – надо не наращивать сложность, а наоборот, для более полного управления надо все упростить, «вернуться к единству».
7. ПЕРЕМЕННЫЕ ДЛЯ ОПИСАНИЯ ОБЩЕСВЕННЫХ ПРОЦЕССОВ.

Искусство управления заключается в умении вводить переменные.  
Эти переменные должны охватывать все стороны общественной жизни. Они должны быть обобщенными и должны охватывать не только экономические процессы, но и социальные. 

Взаимосвязь между социальными и экономическими процессами. 

Социально-экономический процесс, как и все в мире, носит обратно сопряженный характер. Он состоит из двух процессов, протекающих навстречу друг другу – процесса реализации экономических свобод и процесса реализации прав (социальных свобод).

Если внимательно посмотреть на любую элементарную хозяйственную операцию, то можно заметить, что одна сторона в ней реализует в ней свою экономическую свободу (она желает приобрести товар или услугу), а другая сторона реализует в ней свои социальные свободы (право на труд, право продавать, и т.д.). Например, покупая на рынке у продавца овощи, Вы реализуете свою экономическую свободу. А продавец реализует свои социальные свободы. Процесс реализации социальных свобод не менее значим, чем процесс реализации экономических свобод, и тоже нуждается в управлении. О нем не стоит «забывать» при организации управления.

Обратно-сопряженные переменные
Товары и услуги двигаются навстречу покупателям. Покупатель реализует свою экономическую свободу. Мера этой свободы – деньги. Покупатель, реализуя часть своей экономической свободы, теряет часть своих денег, а продавец, наоборот приобретает их и увеличивает свои экономические свободы.

Процесс реализации социальных свобод протекает в обратном направлении. Продавец реализует в хозяйственной операции свои социальные свободы (право производить, право на труд и т.д.). Нетрудно заметить, что продавец должен потерять часть своих социальных свобод, а покупатель должен их приобрести. Напрашивается аналогия введения других, обратно сопряженных, встречных денег – меры этой социальной свободы.

Поэтому, для описания, соответствующим образом, необходимо ввести и переменные. Одной группой переменных мы будем следить за реализацией субъектами своих экономических свобод, другой - за реализацией социальных свобод.
То, что экономические и социальные процессы носят обратно-сопряженный характер, является важнейшим промежуточным выводом. Он позволяет нам связать между собой социальные и экономические процессы, позволяет простым и удобным образом ввести обобщенные переменные.
Социальные свободы это тоже ресурс, которым необходимо дорожить.
Многие не замечают обратно-сопряженного характера взаимосвязи между экономическим и социальным процессами. Они говорят, что экономика существует сама по себе, а чиновники-политики должны беспокоиться об интересах отечественного товаропроизводителя, должны обеспечивать людей правом на труд, и т.д. Они договорились даже до того, что говорят: «давайте создадим эффективную экономику, а затем на ее основе будем решать социальные вопросы».

Они не понимают, что протекание социальных процессов неразрывно связано с экономическими, разделять и рассматривать их отдельно друг относительно друга – нельзя.
8. ВВЕДЕНИЕ ОБОБЩЕННЫХ ПЕРЕМЕННЫХ

Степени свободы субъекта в обществе
Любой субъект в социально-экономическом пространстве может осуществлять действия либо по реализации своих экономических свобод, либо по реализации социальных. Другого не дано. 

У каждого субъекта есть громадное количество различных специфических степеней свободы. 
Реализуя свою экономическую свободу, он, например, может купить себе булочку, билет в театр и т.п. Но нас эти специфические степени свободы не интересуют. Мы не собираемся в своем управлении учитывать конкретные специфические степени свободы (желания) субъекта. Он сам для себя определит приоритеты и значимость своего выбора. Мы не собираемся регулировать этот выбор. Мы вводим одну обобщенную переменную для каждого субъекта, в рамках которой субъект будет осуществлять свой выбор. 

Аналогично и при реализации прав (социальных свобод). Нам неважна конкретная формулировка этих прав (право на труд, право производить, право выращивать пшеницу или шить сапоги). 
Поэтому, для описания состояния любого субъекта в обществе необходимо знать всего две его финансовые компоненты (меры экономической и социальной свобод). 
Как Вы понимаете, сумев ввести обобщенные переменные - мы вправе рассчитывать на то, что описание нашей общественной системы будет в миллионы раз проще.

Обобщенные переменные для субъектов общественных процессов
Все конкретные возможные действия (степени свободы) субъектов в обществе мы сгруппировали на две принципиально разные группы: действия по реализации экономических свобод и действия на реализацию социальных свобод. Других действий просто нет. 
Двумя обобщенными переменными мы охватили все возможные действия каждого субъекта в обществе, а двумя группами переменных – все действия всех субъектов в обществе. 

Теперь все действия субъектов в обществе охватываются  введенными нами переменными. Нет действий, выпадающих из количественного описания. 

Таким образом, мы ввели обобщенные переменные для описания субъектов в обществе и одновременно достигли интеграции в описании экономических и социальных процессов!!!
9. МЕХАНИЗМ ВСТРЕЧНЫХ ДЕНЕГ

Денежный механизм, который использует две денежные субстанции и построенный на их взаимно-обратном характере изменений, называется механизмом встречных денег.
Механизм встречных денег – есть способ организации управления в сложных общественных системах.

· Этот способ позволяет интегрировать между собой экономические и социальные процессы. Позволяет восстановить единство и естественность протекания общественных процессов.

««Когда естественность нарушена, она превращается в средство, при помощи которого мудрый становится вождём и его великий порядок не разрушается»».

· Этот способ позволяет ввести обобщенные переменные для общественных процессов, что позволяет сделать описание более простым и глубоким.

10. ДИАЛЕКТИКА
Единство и борьба двух противоположностей – является стандартным методическим подходом, называемым диалектикой.
Из глубины тысячелетий
 ««Когда появляется красивое, появляется и безобразное. Когда появляется хорошее, возникает и плохое»». Два противоположных начала возникают и существуют в неразрывном единстве и взаимодействии. Двум противоположным началам люди в древности дали имена: Инь и Ян. 

«В древности люди знали, что законы определяются Инь и Ян...» - цитата из «Хуан Ди Нейцзин»  (26 век до н.э.) из главы «О простоте, унаследованной от древности».

Ян переходит в Инь, а Инь переходит в Ян. Как известно: «Ян контролирует и регулирует Инь, а Инь контролирует и регулирует Ян». Аналогично и в механизме встречных денег – вводятся два денежных потока, которые контролируют и регулируют друг друга.

Современные методы описания в естественных науках
При простой хозяйственной операции меняются две денежные компоненты у одного участника хозяйственной операции и две у другого. У одного участника одна денежная компонента увеличивается, другая меняется по взаимно обратному закону, у другого участника - наоборот. 

Такой способ описания - через обратно сопряженные переменные (ковариантные и контравариантные) – является стандартом современного естествознания. Все, без исключения, разделы теоретической физики в современном мире выполнены этим способом (см., Ландау, Лившиц, Теоретическая физика. Т.1-10).
Введение обратно сопряженных переменных построено на том, что для контролирования объектов используются две взаимно обратные системы координат. Такой способ упрощает описание процессов и позволяет избежать субъективности в описании.

Чтобы быть объективным – надо уметь смотреть на вещи с противоположных точек зрения.  Очевидно, что и описание общественных процессов должно выполняться этим удобным и привычным способом.

Использование обратно-сопряженных переменных - является основным методическим подходом  для любого физика, но, к сожалению, он совершенно не известен современным гуманитариям.
11. ОСНОВЫ ФИНАНСОВОЙ ФИЗИКИ
Энергия

Под энергией в физике понимают способность одних объектов взаимодействовать с другими. 
Энергию, мы всегда разбиваем на две обратно сопряженные составляющие: кинетическая и потенциальная, внешняя и внутренняя, ковариантная и контравариантная, или в общем виде: Ян и Инь. Эти два вида энергии контролируют и регулируют друг друга.
Общественной энергией субъекта называется его способность взаимодействовать с другими субъектами. Чем больше эта энергия, тем больше эта способность. Общественная энергия субъекта характеризуется двумя обратно сопряженными составляющими величинами: Инь и Ян. 

Пусть энергия Инь будет защищать социальные интересы людей, а энергия Ян – их экономические интересы.

Невозможно себе представить изучение механической системы, с использование только одной несопряженной компоненты энергии. Также, невозможно представить себе изучение других систем, где присутствует только одна компонента и отсутствует обратно-сопряженная. Поэтому, при описании общественных систем мы, также, должны учитывать обратно-сопряженный характер изменения составляющих в общественной энергии.

Использование понятия «энергия» не просто удобно и при описании общественных систем, а просто естественно необходимо, как в физике. Описание общественных систем и физических становится во многом одинаковым….
Кто обладает общественной энергией?

Общественной энергией Ци обладают все субъекты общественной системы. 

««Все существа носят в себе Инь и Ян, наполнены Ци и образуют гармонию»». 

Денежные потоки

· Денежный поток Ян – аналог современных денег, является мерой экономических свобод субъектов.

· Денежный поток Инь, является мерой социальных свобод.

*****  Небольшое осмысление
Возможно, я задал большой темп в изложении. Давайте закрепимся на данном рубеже и посмотрим, что удалось достичь:
· Предложен способ введения переменных для описания общественных процессов. Удалось ввести  переменные, увязывающих между собой протекание экономических и социальных процессов.

· Удалось ввести обобщенные переменные, а значит, изложение системы общественного управления должно получиться гораздо глубже и при этом, в миллионы раз проще. 
· Я осторожно «выдергиваю стул», на котором сидят множество читателей. Сейчас они вцепились в тезисы: «денежный механизм незыблим, а решение проблем надо искать в улучшении качества дополнительного регулирования», «не ничего вечного, кроме налогов», «надо больше, защищать людей, нужно больше социальной ответственности. благотворительности…» и т.д. Я хочу показать, что это не так. Я хочу увести читателей в мир безналоговых моделей управления, хотя для них это утверждение сейчас может показаться «диким». 
· 21 век будет характеризоваться серьезным социальным переустройством в обществе. Аналогично победе рыночного механизма при решении экономических вопросов произойдет победа рыночного механизма в решении и социальных вопросов. Ни «адресная помощь», ни амбарные книги, заведенные для учета заслуг каждого гражданина (высший идеал бюрократов), ни различные теории социальной любви - не смогут защитить простого человека. Не борьба с рыночным механизмом может защитить социальные интересы людей, а наоборот, доработка рыночного механизма до полноценности может это сделать. 
· Я планирую представить теорию, которая будет интегрировать знания: древние и современные, восточные и западные, подходы естественных наук и гуманитарных. Излагаемый материал находится не на стыке наук, а является более общей теорией. 
· В середине 20 века были многочисленные попытки написать общую теорию систем. Т.е. теорию, термины и определения которой справедливы в любой системе, а любая система (или наука) есть частный случай. Данная работа не претендует на роль общей теории систем, но применяемая терминология должна максимально отвечать обобщенным свойствам. Поэтому, при изложении обратно сопряженных процессов и свойств мы должны выбрать соответствующие обобщенные термины. Обобщенными терминами в современных естественных западных науках для описания обратно сопряженных процессов приняты термины «ковариантные» и «контравариантные». В древних восточных науках – эти обобщенные термины «Инь и «Ян». Историческая справедливость и лаконичность делает предпочтительным применение терминов «Инь» и «Ян».
Теперь несколько слов о том, что ожидает читателя в ближайшем изложении:

· Ближайшее изложение будет содержать физику общественных процессов.

· Искусство управления заключается в умении вводить переменные и умении записывать определяющие соотношения (законы сохранения). Переменные мы уже ввели, а законы сохранения в обратно сопряженных переменных записываются очень просто.

· Законы сохранения позволят вдохнуть конкретный смысл в ряд терминов: «социальная справедливость», «равенство объемов спроса и предложения». Современный тезис (опять же диалектический) «спрос уравновешивает предложение и наобобот» - сейчас мало что означает, т.к. позволяет «спросу» и одновременно «предложению» убегать к одним и исчезать у других. А теперь появляется механизм, который на основе закона сохранения обеспечивает нужное движение «спроса» и «предложения».

· Законы сохранения позволят нам перейти от субъективного способа при решении вопросов управления к естественному способу.

Двигаемся дальше  *****
12. НАЧАЛО СТРОИТЕЛЬСТВА ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ

Денежная масса. 

Объем реализованных в обществе экономических свобод всегда равен объему реализованных социальных свобод. Поэтому, денежную массу в общественной системе следует выпустить таким образом, чтобы номинальные объемы выпущенных денег Инь и Ян совпадали. 
При строительстве финансовых систем всегда определяются: что будет двигаться навстречу друг другу и чем это все будет обеспечено.
Наделение субъектов общественной энергией

Наделим всех субъектов жизненной (общественной) энергией Ци, чтобы они могли взаимодействовать в обществе. ««Все существа носят в себе Инь и Ян, наполнены Ци и образуют гармонию»». Эта энергия должна защищать интересы людей. Энергия Инь защищает социальные интересы, а Ян – экономические. 

В каком объеме надо наделять людей энергией, все ли люди равны?

Принцип социальной справедливости

 ««Мудрый человек не обладает гуманностью»». Любовь к людям не должна иметь границ между ними, поэтому всех людей надо наделить изначально одинаковым уровнем общественной энергии. Эта любовь должна защищать людей и позволять им самостоятельно реализовывать свои интересы в обществе.

Каждый новый член общества первоначально получает уровень энергии в том объеме, что и все остальные. 

13. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СУБЪЕКТОВ СИСТЕМЫ

Правило изменения переменных при взаимодействии субъектов

При простой хозяйственной операции меняются четыре денежные компоненты, две у одного участника хозяйственной операции и две у другого. У одного участника одна денежная компонента увеличивается, другая меняется по взаимно обратному закону, у другого участника - наоборот. 

У взаимодействующих субъектов меняются только балансы Инь и Ян, объем их Ци остается при этом постоянным. В этом заключается Закон сохранения общественной энергии Ци при простых хозяйственных операциях. 

Балансы Инь и Ян у других субъектов системы остаются постоянными. Их общественная энергия не меняется, ее пересчитывать не надо. Важно увидеть это постоянство.

За счет того, что у взаимодействующих субъектов изменились балансы Инь и Ян – меняется разница балансов Инь и Ян между любым из взаимодействующих субъектов и любым другим субъектом окружающей системы. 

Мы отразили все изменения, сохраняя постоянство в окружающих субъектах. 

Уметь видеть малое

Финансовая система характеризуется распределением общественной энергии среди субъектов. 
Когда в обществе происходит элементарное взаимодействие между двумя любыми субъектами – финансовая система должна измениться. 

Не умеющий видеть постоянство будет вносить изменения в огромное количество переменных для различных субъектов.

Умеющий видеть постоянство сможет отразить одно изменение в обществе очень просто, через одно простое изменение в финансовой системе.

В финансовой системе должны измениться только балансы Инь-Ян у двух взаимодействующих субъектов и все. Это изменение потребует ничтожно малых усилий. Остальные финансовые элементы не изменяются, они остаются инвариантными. Это называется умением видеть малое. И в этом, заключается колоссальное преимущество описания с использованием обратно-сопряженных переменных.
14. О ПОСТОЯНСТВЕ

Почему важно знать постоянство?

Когда в окружающем мире происходят некоторые процессы, то что-то меняется, а что-то остается неизменным (инвариантным). Важно уметь видеть то, что остается постоянным – это позволяет сосредоточить внимание только на изменениях, что делает управление более разумным и менее деятельным. 

Знание постоянства позволяет добиться покоя в управлении.

Покой в управлении

Сохранять покой в управлении – это значит так организовать систему, чтобы в ней легко и естественно протекали процессы, а мы бы не вмешивались. Чтобы организованная нами система сама менялась, а мы сохраняли бы контроль и не регулировали.

««Сохраню полный покой, и тогда все вещи сами будут расти, а я буду ждать их возвращения. Все вещи расцветают и возвращаются к своему началу. Возвращение к началу называется покоем, а покой называется постоянством»».

Позволяя субъектам самостоятельно хозяйствовать и взаимодействовать друг с другом, мы сохраняем наш покой. 

Субъекты взаимодействуют, а мы сохраняем покой. Субъекты сами развиваются, меняя Инь и Ян, всё время возвращаясь к своему началу.

Если соблюдать спокойствие в управлении, тогда ««окружающие вещи сами придут в движение»», а народ  (и наши переменные, которые его характеризуют) будут находиться в самоизменении.
««Откуда я знаю всё это? Вот откуда: …Когда растут законы и приказы, увеличивается число воров и разбойников. Поэтому мудрый человек говорит: если я не действую, народ будет находиться в самоизменении; если я спокоен, народ сам будет исправляться. Если я пассивен, народ сам становится богатым»».

««Знание постоянства называется просвещением, …незнание постоянства совершает зло»»

Многие управленцы не знают постоянства и потому совершают зло:

· У них, деньги могут убежать от отдельных субъектов, лишая их жизненной энергии и возможности возращения к жизни. 

· Даже при наличии всего лишь одной хозяйственной операции (например, когда Вы покупаете булочку) – они говорят, что им необходимо изменить сотни миллионов величин для других субъектов (социальные пособия, зарплату военным и т.д.).

Все это очень плохо.

15. САМОИЗМЕНЕНИЕ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ

При изменении финансовой системы надо сохранять покой.

Каждый день в обществе между субъектами и внутри субъектов происходят сотни миллиардов элементарных хозяйственных операций. Очень важно, чтобы эти хозяйственные операции естественно осуществлялись, а мы бы не вмешивались. 

Знание постоянства и стремление к недеянию требует, чтобы финансовая система изменялась сама, без нашего участия. Только в этом случае мы сможем сохранить покой в управлении. Для этого надо сделать так, чтобы переменные не только сами знали, как им надо меняться, но и умели сами это делать. Чтобы достигнуть этого – удобно поступить так.

Материальные носители общественной энергии.

Каждый субъект в обществе обладает общественной энергией. Выдадим каждому субъекту материальный носитель для этой энергии - электронное устройство «Ци-мер». На нем отображаются величины  Инь и Ян. Для осуществления хозяйственной операции взаимодействующие субъекты соединяют свои устройства, вводят величину и направление сделки и нажимают «Ввод». И все. Инь и Ян субъектов автоматически меняют значения. В результате мы получаем ряд преимуществ.

Переменные меняются сами.

Переменные теперь сами знают, как им надо меняться.

Теперь у нас нет государственных чиновников, придумывающих правила для изменения переменных. Субъектам не надо содержать собственных чиновников, для того чтобы разобраться с придуманными правилами. Переменные сами знают, как им надо изменяться.

· Переменные умеют сами изменяться.

Мы исключили ручной труд людей по изменению значений переменных. Мы сделали так, чтобы переменные сами не только знали, как им надо изменяться, но и умели сами это делать.

· Процесс регулирования осуществляется мгновенно.

Изменение социальных и экономических свобод осуществляется мгновенно, а не по итогам «квартала или года». 

««Умеющий считать - не пользуется счетами»». Умеющий вводить переменные - не занимается их пересчитыванием. 

««Лучший правитель тот, народ которого не замечает»»

Люди занимаются своей деятельностью и не замечают, что им кто-то мешает. 

««Мудрый человек говорит: если я не действую, народ будет находиться в самоизменении; если я спокоен, народ сам будет становится богатым»». 

16. ОБОРАЧИВАЕМОСТЬ ЦИ В ОБЩЕСТВЕ

Круговорот Ци у субъектов

Люди зарабатывают «деньги», а потом их тратят. Они наполняют себя Ян (экономическими свободами), уменьшая Инь, потом наоборот, реализуют (уменьшают) Ян, увеличивая Инь. Так осуществляется круговорот Ци у субъектов и возращение Инь и Ян к своему к началу

Ограничительная роль Ян и Инь.

Энергия Ян  регулирует и ограничивает объемы потребления товаров и услуг в обществе. Каждый субъект нуждается в наполнении себя Ян и потому, предпринимает для этого соответствующие действия.

Энергия Инь  регулирует и ограничивает объемы социальной востребованности субъектов, их созидательную активность. Действие Инь многогранно:

· Энергия Инь защищает общество от перепроизводства (от излишней, пустой невостребованной созидательной активности), что способствует более бережному отношению к природе.

· Она регулирует социальную востребованность субъектов. Она ограничивает одних, и помогает другим. Она следит за тем, чтобы никто в обществе не был потерян.

Как известно «Инь контролирует и регулирует Ян, а Ян контролирует и реуглирует Инь». Товары и услуги двигаются от тех, кто имеет избыток Инь к тем, кто имеет избыток Ян.

Оборачиваемость социальных и экономических свобод.

Все люди разные, одни из них более деятельные, другие более слабые. Одни из людей более оборотистые, другие более медленные. Одни за счет своей активности более быстро превращают свои социальные свободы в экономические, другие наоборот. Существуют даже люди (очень слабые), которые своей общественной активностью не способны самостоятельно реализовывать Инь и наполнять себя Ян. 

Объемы оборота Ци у субъектов может быть разный.

Каждый человек стремится к тому, чтобы через него протекал больший уровень общественной энергии в единицу времени. Основное препятствие для этого - способность наполнять себя энергией Ян. А точнее собственная созидательная способность (созидательный ресурс), позволяющая переводить имеющуюся энергию Инь в Ян.
17. ИЗМЕНЕНИЯ УРОВНЯ ЭНЕРГИИ ЦИ СУБЪЕКТОВ

Создание предприятий и организаций

Люди могут отрывать от себя часть жизненной энергии и временно, на определенных условиях, наделять этой энергией создаваемые ими вторичные субъекты (предприятия). 

Вторичные субъекты регистрируются государственными органами и для них создается свой Ци-мер. Получив жизненную энергию, вторичные субъекты могут совершать действия в общественном пространстве.

Чтобы предприятие могло функционировать, надо, «чтобы в него вдохнули жизнь».

Инвестирование

Процесс, временного уменьшения субъектами своей жизненной энергии (а точнее Ян составляющей) и наделение ею вторичных субъектов, называет инвестированием, а последующее наполнение себя Ян с использованием акций предприятия – девидентом.

При инвестировании человек, имея избыток Ян, направляет поток товаров и  услуг из внешнего мира не на удовлетворение своих потребностей, а на увеличение своей созидательной способности в виде акций предприятия. Это позволяет ему, в дальнейшем, увеличить объемы собственного оборота из Инь в Ян.

 Инвестирование – это первый способ изменения уровня, непосредственно находящийся субъектов, общественной энергии.

Инвестирование позволяет не просто увеличить свою способность оборачивать Инь в Ян, но и позволяет людям в будущем, когда они ослабнут физически – сохранить эту способность.

Деятельные люди

Деятельные люди, имеющие избыток Ян, готовы заниматься инвестированием. Инвестирование связано с уменьшением уровня жизненной энергии Ци. Поэтому эти люди имеют потребность во временном привлечении Ци. И им удобнее привлечь эту энергию в виде энергии Инь (они сами легко переводут ее из Инь в Ян).

Слабодеятельные люди

Люди, обладающие слабой деятельной способностью имеют избыток Инь и слабость Ян. Объемы оборота Ци у этих людей невелик. У них имеется собственный объем «лишней» энергии Ци, которую они не могут вовлечь в круговорот. Они готовы временно отказаться от части энергии Ци, если это позволит им увеличить способность оборачивать Инь в Ян. Имея избыток Инь, им удобнее временно терять Ци в виде Инь

Кредитование.

Объемы Ци у субъектов должно способствовать более эффективному наполнению ими себя энергией Ян.

Процесс, при котором люди, обладающие избытком Инь, могли бы временно уступить часть энергии Инь, взамен, что энергия будет потом возвращаться в виде Ян, называется кредитованием.

Нести деньги в банк – это удел нищих людей.

Деятельные люди могли бы временно получить в свое распоряжение дополнительную энергию Инь, для использования свой высокой способности оборачивания ее затем в Ян. При возврате заемных средств, часть предоставленной ими энергии Инь они готовы вернуть назад в виде энергии Ян. Процесс временного привлечения энергии Ци для собственных нужд называется заимствованием.

Наполнение Ци субъектами должно соответствовать их внутреннему содержанию. 

В системе, более деятельные и подвижные субъекты временно приобретают больший объем внутренней энергии, а более медленные – меньшей.

Уточнение принципа социальной справедливости

Общий объем прав и свобод (объем общественной энергии), которыми располагает каждый человек и который растворен в окружающем общественном пространстве, остается всегда одинаковым. В этом заключается принцип социальной справедливости. 
Деньги и накопление в обществе

Уровень благосостояния в обществе не зависит от денежной массы. Все определяется лишь объемом имеющихся реальных ресурсов и их распределением. 

Средством накопления для субъектов может служить только тот или иной конкретный ресурс (материальные активы, знания, здоровье, акции доходного предприятия и т.д.). Только накопление реальных ресурсов позволяет осуществить процессы накопления в обществе.

Деньги не являются средством накопления. Они являются кровью общественной системы, а кровь не должна застаиваться. Ресурсы – это ткань организма. 

18. СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ ЛЮДЕЙ

Энергия Инь как источник дохода.
Механизмы инвестирования, кредитования и заимствования, позволяют слабодеятельным людям получить источник дохода за счет использования своих социальных свобод. Они самостоятельно временно уменьшают свои социальные свободы, для получения дополнительной оборачиваемости своей энергии из Инь в Ян. Они сами решают насколько они деятельны и насколько активны, насколько временно готовы уменьшить объем Ци или насколько увеличить. 

Раньше их социальные права никого не интересовали. Теперь многие хотят в долг попросить использовать их социальные права (предприниматели, государству для продажи части природных ресурсов и т.д.).

У людей три основных источника: за счет собственных деятельных ресурсов, за счет инвестирования и за счет использования собственных социальных прав. 

Естественная социальная защита

Естественные механизмы саморегуляции защищают людей. Ни у кого не надо отнимать и перераспределять.

 ««Естественное Дао отнимает и отдаёт отнятое тому, кто в нём нуждается. Оно отнимает у богатых и отдаёт бедным то, что у них отнято. Человеческое же Дао - наоборот. Оно отнимает у бедных и отдаёт богатым то, что отнято.  Поэтому мудрый человек справедлив и не отнимает ничего у другого. Он правдив и не делает ничего плохого»». 

Умеющий ограничивать - не ставит ограничений

««Кто умеет завязывать узлы, не употребляет верёвку, и завязывает их так прочно, что развязать невозможно»».

 Политики возводят ограничения. Они говорят, что они знают - у кого надо отнять и кому отдать. Используя механизм встречных денег – можно отказаться от отдельных действий по перераспределению. При этом, перераспределение будет происходить само и в нужном объеме.

Можно легко защищать людей – не борясь за их защиту. Можно защищать своих товаропроизводителей – не возводя барьеров на границах. Чиновники, возводящие барьеры, не нужны.
««Безграничная добродетельность похожа на её недостаток»»

Некоторым может показаться, что отсутствие налоговой системы, отсутствие добродетели к отдельным людям – это плохо. На самом деле, чтобы не вспоминать забытых людей – надо просто не забывать их с самого начала. А естественное регулирование лучше, чем система подачек.

19. ПРИМЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Нести деньги в банк – это удел нищих людей.

Неся деньги в банк, люди сознательно временно уменьшают свою общественную энергию, получая взамен источник дохода (источник перевода Инь в Ян). Они, тем самым, решают сами вопросы своей социальной защиты. Чем больше денег они отнесут в банк – тем больше будет их «социальное пособие», но меньше будет возможности для деятельной активности.

· Ребенок не может быть деятельным. Его Ци, размещенная в банке дает ему доход – назовем его детским пособием.
· Заболевший человек не может работать – назовем его социальный доход – доходом по больничному. При этом, человек сам решает насколько он болен и в какой мере деятелен. Никто не устанавливает ему сумму дохода, которую он должен получить при болезни.

· Инвалид не может полноценно работать. Он сам для себя решит – насколько он деятелен, и какой доход по инвалидности он должен получить. Никто не пишет для него суммы пособий в зависимости от длины потерянной конечности. 

· Пожилой человек, сам для себя решает, насколько он себя хорошо чувствует и когда он должен выйти на пенсию. Никто ему не придумывает пенсию и не назначает сроков.

· Дети в детских домах, преступники в местах заключения и т.д. получают средства для своего содержания. Оступившиеся люди получают возможность «начать новую жизнь».

· «Пенсионер» вложивший средства в предприятие своего родственника будет получать «меньшую пенсию». 

· Работник обладает правом на труд. Работодатель, вместо роли «отца родного»,  становится полноценным партнером. Если они не найдут общего языка, работник найдет другой источник дохода. И т.д.

Все решается и регулируется естественным образом. При этом, вместо множества отдельных подсистем, плохо увязанных между собой – мы имеет всего одну сбалансированную систему. 

Люди получают конкретные материально осязаемые права, которые востребованы в обществе и которые позволяют им получить источник дохода. Люди больше не нуждаются в подачках. 
Идентичность человека обществом и собственная идентичность человека 
Идентичность – это соотнесение субъекта к той или иной группе.

Общество не должно придумывать разные группы людей и насильно помещать людей туда.

Люди сами определяют направления своих приоритетов. Они сами решат для себя: насколько они деятельны или больны, какие национальные праздники им надо организовать и праздновать, в какие школы должны ходить их дети.

Чем меньше идентичностей придумали чиновники и чем больше решений по своей судьбе принимаются самим человеком - тем лучше.
20. КЛАССИФИКАЦИЯ СИСТЕМ УПРАВЛЕНИЯ
Немного повторимся

· Бюрократические системы:

Обобщенных переменных нет. Денег нет. Рыночного механизма нет. Чиновники решают, что люди должны делать и чего они заслуживают.

· Системы с классическим односторонним денежным механизмом (полурынок):

Обобщенных переменных нет. Имеются деньги - мера экономической свободы. Рыночный механизм есть, но он носит неполноценный характер, и требует дополнительного вмешательства чиновников. Денег, характеризующих социальные свободы – нет. За реализацией прав граждан следят чиновники.

· Системы с двумя обратно сопряженными денежными потоками.

Обобщенные переменные есть. Есть два вида денег. Экономические и социальные свободы люди осуществляют самостоятельно без использования чиновников. Рыночный механизм очень простой и носит полноценный характер (он приобрел вторую «невидимую руку»).

Будущие социальные реформы

21 век будет характеризоваться серьезным социальным переустройством в обществе. 

Аналогично победе рыночного механизма при решении экономических вопросов произойдет победа рыночного механизма в решении социальных вопросов.

Ни «адресная помощь» и амбарные книги, заведенные для учета заслуг каждого гражданина (высший идеал бюрократов), ни различные теории социальной любви - не смогут защитить простого человека. 

Не борьба с рыночным механизмом может защитить социальные интересы людей, а наоборот, доработка рыночного механизма до полноценности может это сделать. 

Политический взгляд:

Я хочу, чтобы не было налогов и административных барьеров, сковывающих активность людей. Я либеральнее любого либерала.

Я защищаю любого человека (даже очень плохого) и никого не забываю, даже если он далеко и я его даже не вижу. Я не делаю политических компаний с демонстрацией своей любви к отдельным группам граждан. Я защищаю каждого человека и ни у кого не отнимаю. Я социальнее любого социалиста.
Я левее любого левого и правее любого правого – именно потому я нахожусь посередине.

21. КОМПЛЕКСНОЕ РЕШЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРОБЛЕМ

Финансовая система, построенная на механизме встречных денег, позволяет решить многочисленные проблемы. Бегло рассмотрим некоторые из них.

ПРОБЛЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

· Уменьшение расхода на содержание аппарата. Нет налоговой, пенсионной, социальных и др. бюрократических систем.

· Уменьшение коррупции. Меньшее число чиновников и меньший объем управляемых ими процессов снижает коррупцию. 

· Победа над дискриминацией. Так как отсутствует надобность для разных людей писать разные законы. Сейчас все Законы в России носят дискриминационный характер.

· Уменьшение управленческих ошибок. Меньше субъективности в управлении – меньше ошибок. 

· Упрощение законодательства. Законодательство будет в миллионы раз короче и проще. 

· Хозяйствовать станет легко. Люди смогут сосредоточить свое внимание на своем бизнесе, а не на его оформлении.
· Ненавязчивое, незаметное для субъектов управление. Субъекты не будут замечать, что ими кто-то управляет.

· Заработает фондовый рынок. Фондовый рынок не работает сейчас в должной мере. При встречных деньгах он получит широкое применение, так как является одним из важнейших механизмов связанных с накоплением ресурсов.
· Регулирование станет быстрым, точным и объективным. Процесс регулирования будет осуществляться мгновенно, а не потом, когда-нибудь в конце квартала.
· Проблемы госзаказа и защиты отечественных производителей. Сейчас чиновники заявляют, что они не обязаны возвращать деньги в регионы, туда, откуда они выкачены. Они говорят, что регионы должны бороться за субсидии и подачки из центра. Они говорят, что не обязаны размещать госзаказы в регионах, а если им понравится, что-то иностранное – они купят там. 

РАЗГРУЗКА СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ

· Проблемы необеспеченных прав людей со стороны государства. Чиновники не могут обеспечить порядок. Они придумывают различные пособия (пенсии, пособия, зарплаты…)  и часто не могут их обеспечить. Большая часть населения должна решать свои мелкие вопросы через судебные инстанции. 

· Уменьшение разбирательств между людьми. Так как государство не приказывает, кому платить алименты, кто кого должен бесплатно везти на повозке и т.д., разбирательства разного рода исчезают.

УЛУЧШЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ЛЮДЕЙ

· Отсутствие потерянных, забытых людей. Сейчас имеется громадное количество потерянных людей. Существуют массы людей, выключенных из «рынка» и масса мест, куда не доходят деньги. Теперь, удастся «вдохнуть жизнь» в каждую клеточку общественного организма, удастся замкнуть систему общественных взаимоотношений на каждом человеке. И каналы, по которым потечет общественная энергия, уже не пересохнут. 

· Сбалансированность в вопросах социальной защиты. Социальная защита решается объективным образом и совершенно не требует затрат на бюрократический аппарат. Никто не разрабатывает систему подачек и не следит за распределением.

· Проблемы ЖКХ и самоуправления. Сейчас чиновники отстраняют простых людей от дохода, поступающего от продажи национальных ресурсов. Они мешают людям зарабатывать, мешают хозяйствовать и отнимают при хозяйствовании значительную часть дохода людей. Потом они назначают большие тарифы за жилье. Назначая людям небольшой доход и большой расход, чиновники говорят, что будут выселять неплательщиков из их квартир. Сейчас люди не имеют возможности самостоятельно решать свои текущие проблемы, они не могут организовать самоуправление и решать приоритеты своих расходов. Когда у людей появится наполнение от использования своих социальных свобод, то им не надо будет ждать подачку чиновников. Они сами смогут решать свои проблемы.
· Семейные проблемы, алименты...
««Когда будут устранены мудрствование и учёность, тогда народ будет счастливее во сто крат; когда будут устранены «гуманность» и «справедливость», тогда народ возвратится к сыновней почтительности и отцовской любви; когда будут уничтожены хитрость и нажива, тогда исчезнут воры и разбойники»». 

Естественные силы защищают любого человека. Никого не надо принуждать насильно любить близко человека.
РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ ДИСБАЛАНСА ПОДСИСТЕМ.

Из самой природы встречных денег вытекает постоянная сбалансированность между любыми произвольно выделенными подсистемами.

· Решение вопросов регионов и Центра.

Из регионов деньги не убегают, интересы людей и производителей защищены. 

· Решение различных национальных проблем.

Предположим, что произвольно выделенная подсистема ассоциирует себя с некой национальной принадлежностью. Когда деньги из подсистемы убегают или когда чиновники ассоциируются с другой национальностью– все это создает предпосылки для национальных противоречий. Когда выделяются средства по национальному признаку (финансирование национальных школ, праздников) – плохое регулирование приобретает национальную окраску.

Теперь чиновники не будут создавать предпосылок для национальных проблем.

ЭФФЕКТИВНАЯ БОРЬБА С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

· «Прямой  честный путь» короче «левого». Обманывать и воровать невыгодно.

Существующая модель создает большие соблазны и возможности для экономических преступлений. Честным быть не выгодно. Успех различного вида бизнеса зачастую определяется тем, насколько удастся уклониться от непосильных расходов навязанных из вне от имени государства. Насколько удастся договориться с контролирующими органами, пробить льготу или скрыть отдельные экономические процессы. Для обмана существуют множество возможностей. Преимущество в выживании, которое получают «умные» по сравнению с «глупыми», очень велико. 

Призывы к культуре и порядочности не приведут к желаемой цели. Пока выгодно быть нечестным, всегда будут иметь место процессы, связанные с обманом. 

Надо сделать так, чтобы выгодно было быть правильным. В предлагаемой модели некого обманывать, самым эффективным путем является «правильный» путь. 

· Ликвидируются большое количество надуманных преступлений.

Многие преступления придуманы и организованы современными чиновниками. Например, налоговые преступления придуманы госчиновниками. Принуждение людей неестественным образом работать с запутанными налогами, кодировать противоречивые цифры создает у людей ошибки и соблазны. Преступниками объявляют людей, которые не смогли разобраться с предложенным хаосом или которые соблазнились выгодой, которую дает нарушение. 

· Устойчивость к криминальным изменениям.

Когда кто-то присваивает себе чужие, ворованные деньги – в государстве происходит криминальное перераспределение. «Деньги не пахнут». Продал чужую квартиру и сказал всем, «что так и было». Жулики получают больше прав и свобод. Система накапливает такие изменения. 

В предлагаемой модели имеется высокая устойчивость к попыткам таких изменений. Так как теперь - деньги «имеют имя».

ПОЯВЛЕНИЕ ОБЪЕДИНЯЮЩЕЙ И ПРИМИРЯЮЩЕЙ ОБЩЕСТВО ИДЕИ.

· Социально-объединяющая идея. Предложенная модель должна примирить различные социальные группы населения. Бедных и богатых, больных и здоровых, и т.п.

· Национально-объединяющая идея. Предложенная модель снимает остроту национальных взаимоотношений.

· Профессионально-объединяющая идея. Сейчас чиновники решают какие сферы профессиональной деятельности должны жить хорошо, а какие должны жить хуже (платить большие налоги, позже уходить на пенсию, недополучать субсидии).

· Проблемы молодых и старых. Чиновники придумывают разные льготы, пенсии. Они расплачиваются перед людьми будущими обещаниями. Своим слугам они придумывают большие подарки и говорят, что будущие поколения должны все это оплачивать. Пожилому человеку, с которым они расплачивались обещаниями о будущей высокой пенсии – они потом говорят, что они передумали. Сегодня, они отнимают у людей деньги для будущей пенсии, а завтра они скажут, что у них случился очередной дефолт или изменились политические и социальные приоритеты. Расплачиваться нужно сегодня, а не будущими обещаниями.

· Можно рассмотреть любую проблему общественного регулирования более подробно и убедиться в ее эффективном решении при использовании механизма встречных денег.

Заключение.

В данной работе ставилась задача – представить для обсуждения перспективную общественную модель, которая имела бы хорошее обоснование с точки зрения системного анализа и общей теории систем, в которой была бы видна парадигма для решения общественных проблем, которая могла бы служить основанием для примирения различных общественных интересов.

В качестве парадигмы (ключика) решения проблем был предложен новый механизм общественной саморегуляции – «механизм встречных денег». 

В данной работе представлены основы совершенно другого миропорядка. А готовы ли Вы сделать шаг в этом направлении?

Применение систем управления со встречными денежными потоками – вот вероятный путь развития общества и наиболее вероятное направление для развития общественных наук.
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