ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ РЕГУЛИРОВАНИЮ ТАРИФОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

От  31 декабря 2008г.                                                                                                                 №  41/159

Воронеж

О внесении изменения в приказ ГУТ от  20.11.2008г. №34/2 «О розничных ценах на природный газ, реализуемый населению Воронежской области, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств) на 2009 год»
В связи с принятыми решениями Правительства Российской Федерации по изменению подходов к формированию оптовых цен на газ природный на 2009 год и утвержденными приказом ФСТ РФ от 24.12.2008 № 413-э/11 скорректированными оптовыми ценами на газ, добываемый ОАО «Газпром» и его аффилированными лицами, на 2009 год, руководствуясь постановлением Правительства РФ от 15.04.1995г №332 (в редакции от 26.05.2007г.) «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен на газ и сырье для его производства» и постановлением администрации Воронежской области от 21.09.2005г. №939 «Об утверждении положения о главном управлении по государственному регулированию тарифов Воронежской области», и на основании    решения    Правления   ГУТ   от  31  декабря  2008  года  № 41/159

п р и к а з ы в а ю:  

1. Внести изменение в приказ  ГУТ от  20.11.2008г. №34/2 «О розничных ценах на природный газ, реализуемый населению Воронежской области, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств) на 2009 год», изложив его в следующей редакции:

«1. Установить с 01.01.2009г. розничные цены на природный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств), за 1000м3 (с НДС), в следующих размерах:

- на  пищеприготовление  и  горячее  водоснабжение (подогрев воды при отсутствии централизованного горячего водоснабжения) -  2823 руб. 81 коп.;

- для отопления жилых помещений при отсутствии приборов учета -        1721 руб. 03 коп.;

- на отопление жилых помещений, потребление газа при наличии приборов учета расхода газа (в случае использования для учета объема газа одного прибора учета при одновременном использовании газа по нескольким направлениям его потребления) -   2177руб. 33 коп.
 2. Установить с 01.04.2009г. розничные цены на природный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств), за 1000м3 (с НДС), в следующих размерах:

- на  пищеприготовление  и  горячее  водоснабжение (подогрев воды при отсутствии централизованного горячего водоснабжения) -  3021 руб. 68 коп.;

- для отопления жилых помещений при отсутствии приборов учета -        1841 руб. 70 коп.;

- на отопление жилых помещений, потребление газа при наличии приборов учета расхода газа (в случае использования для учета объема газа одного прибора учета при одновременном использовании газа по нескольким направлениям его потребления) -   2329 руб. 95 коп.
3. Установить с 01.07.2009г. розничные цены на природный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств), за 1000м3 (с НДС), в следующих размерах:

- на  пищеприготовление  и  горячее  водоснабжение (подогрев воды при отсутствии централизованного горячего водоснабжения) -  3233руб. 73 коп.;

- для отопления жилых помещений при отсутствии приборов учета -        1971 руб. 12коп.;

- на отопление жилых помещений, потребление газа при наличии приборов учета расхода газа (в случае использования для учета объема газа одного прибора учета при одновременном использовании газа по нескольким направлениям его потребления) -   2492 руб. 32 коп.

4. Установить с 01.10.2009г. розничные цены на природный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств), за 1000м3 (с НДС), в следующих размерах:

- на  пищеприготовление  и  горячее  водоснабжение (подогрев воды при отсутствии централизованного горячего водоснабжения) -  3347 руб. 85 коп.;

- для отопления жилых помещений при отсутствии приборов учета -        2085 руб. 59 коп.;

- на отопление жилых помещений, потребление газа при наличии приборов учета расхода газа (в случае использования для учета объема газа одного прибора учета при одновременном использовании газа по нескольким направлениям его потребления) -   2605 руб. 69 коп.

5. Признать    утратившим    силу с 01.01.2009г. приказа ГУТ от 05.12.2007г. 

№ 34/1».

Руководитель главного управления                      


Н.Г. Решетов

